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RECENZE

REPETITORIUM VOIENSKÉHO LÉKAŘE
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2. přepracované Vydání. Vydalo: NAŠE VOISKO -— Praha 1965

Cena váz. 23 Kčs

Po dvou létech Vycháfzí Ve druhém přepracozvafném
Vydání Repetitorium Vojenského lékaře. Prvni vydání
repetitoria se setkalo S velkým Zájmem vojenských
i civilních lékařů .a Zejména posluchačů vojenských
kateder na lékařských fakultách. Náklad 7000 Výtis-
ků byl brzy rozebrán. Proto kolektiv autorů pod Ve-
dením doc. MUDr. Iana Ošaınce připravil 2. Vydání
re'peti-toria, které bylo přepracováno la jednotlivé ka-
pitoly byly doplněny a upraveny podle nových Vě-
deckých poznatků ıa pokroků lékařské vědy.

Repetitorium vojenského lékaře je rozděleno do
devíti Základních kapitol:
I. Základy zdravotnického zabezpečení
(Drb-al, Štejdl'ar]

Tato část má studujícímu Iposkytnout představu
o Zása-dách Organizace Zdravotniøc'kých Sil a pro-
středků, jejich využívání a řízení v polıníczh podmín-
kách.
II. Základy válečné chirurgie (Beneš, Řeček, Koneč-
ný, Pokorný] ˇ

Kapitola je Věnována stručným Základům jednoho-
z nejdůležitějších oborů vojenského zdravotnictví —
válečné chirurgii. Seznamuje se Složitými otázkami,
které vznikají v současných podmínkách Za použí-
vání Vzbraní hromadného ničení, Zejména jaderných
zbrani, jejichž účinkem dojde k z'mnohonásobení
počtu raněných a ke vzniku mnohočetných a kombi-
novaných poškození. Oproti prvnímu Vydání byla
tato kaıpitola rozšířena o resusci'tvaci náhlých poruch
dýchání a zástavy Srdce. Problematika kapitoly ovliv-
ňuje celou organizaci zdravotnického Zabezpečení
za Války a je Stejn'ě důležitá pro organizátory jako
pro chirurgy i lékaře předurčené pro Civilní obranu
Státu.
III. Základy léčebně odsunového zabezpečení nechi-
rurgíckých ztrát (Mazák, Kos, Vyčichl, Vaňásek,
Pidrma'n., Vít, Útrata, Lochovský]

Proti předcházejícímu vydání byla tato kapitola
od Základu přepracována a Zabývá se problematikou
nechirurgíckých kontingentů válečných Zdravotnic-
kých ztrát. Za Sou-dobých podmínek války odhaduje
se 30-40 0/o nechirurgíckých ztrát Z celkových zdra-
Votnickýcıh Ztrát. To jen podtrhuje Záv-ažnost této
problematiky. V této kapitole —— kromě internistické
Sˇtati —— je rozebräna i problematika neurologická,
psychiatrická a derma'tovenerologická. Stejně jako
předcházející kapitola je i tato důležitá jak pro orga-
nizátory, _tak i lékaře nechirurgíckých oborů a pro
zdravotnické pracovníky Civilní obran'y Státu.
IV. Zdravotnická ochrana proti atomové zbrani (Ari-
enit, Pavlíček]

Tato část shrnuje problematiku etiologie, patolo-
gie, diagnostiky a léčebně odsunového zabezpečení

za války

nemocí z ozáření. Komıplexně je rozebrána otázka
Zdravotnické ochrany proti účinkům ionizujícího Zá-
rem.
V. Zdravotnická ochrana proti BCHL (Fink, Pavlíček,
Krejcar, Vondráček]

Zde je rozebrána etiologie, patologie, diagnostika
a léčebně odsunové Zabezpečení poškozených bojo-
Vými chemickými látkami a celý komplex nejdůleži-
tějších problémů Zdravotnické ochrany proti účin-
kům bojových chemických látek.
VI. Základy hygienického zabezpečení vojsk [Tučažn,
Vincent]

V této kapitole je rozpracována problematika hy-
gienického Zabezpečení vojsk Za Války i v míru. Dů-
raz je položen na základní povinnosti hlavních lé-
kařů útvarů.
VII. Základy vojenské epidemiologie (Šindelář, Kyn-
tera]

I tato část je zaměřena k základním problémům
protiepidemického zabezpečení vojsk za války i v mí-
ru a rozebírá především povinnosti hlavního lékaře
útvaru. V kapitole je Zahrnuta i problematika bojo-
vých biologických prostředků. Speciální epidemiolo-
gie je rozpracována v rozsahu potřebném pro lékaře
Vojskové zdravotnické služby.
VIII. Základy zdravotnického zabezpečení útvarů
ČSLA v míru (Kuchár, Kráıkıora, Dršnıar, Riedl, Šňu-
párek]

Isou Zde rozebrány nejdůležitější úkoly hlavního
lékaře útvaru v míru. jednotlivé stati této kapitoly
Shrnují nejdůležitější obecné zásady práce hlavního
lékaře, orientují ho v složité problematice jeho prá-
ce a v detailech odkazují na příslušné Základní řády
a předpisy.
IX. Základy zdravotnického zásobování útvarů ČSLA
za války i v míru [Fojtík]

Poslední kapitola je Věnována Základům farmacie
a Zdravotnické techniky, především v polních pod-
mínkách. Tato část oproti předcházejícímu Vydání
byla rozšířena vzhledem k důležitosti pro Vojenské
lékaře, kteří S tou-to problematikou jsou v průběhu
svého studia Seznamování jen okrajO-Vě a V minimál-
ním rozsahu.

Repetitorium Zpracovali povola'n'í odborní vojenští
lékaři. Je určeno především pro posluchače Vojen-
ských kateder na lékařských fakultách, připravují-
cích se pro výkon funkce Vojenského lékaře V zálo-
Ze. Pros'tudo-vání příručky bude prospěšné i ostatním
posluchačům lékařského VStudia a lékařům Vůbec.
Bude pro ně Vhodnou přípravou k Výkonu předur-
čenýcžh funkcí V Civilní obraıně Státu, i metodickou
pomůckou při přípravě všech zdravotnických pracov-
níku Civilní obrany Státu“.
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